

Córdoba y la Exposición Ibero Americana

Insistimos una vez más e insistiremos todas las que fueren precisas, que no es asunto de poco más o menos el que se debate.

Nuestro amor, nuestra voluntad se sienten atraídos sempiternamente por un nombre, que para nosotros tiene calidad de Norte de nuestra brújula espiritual: Córdoba. Y pondremos empeño, tenacidad, feugo sagrado en la defensa de lo que a Córdoba interesa.

Venimos haciendo cuanto nos es dado en pro de la intervención práctica de Córdoba en la Exposición Ibero Americana, recogiendo ideas, produciendo estímulos. Sustentamos la aspiración de que esta propaganda idealista sea fructífera.

La llamada literaria ha adquirido la debida seriedad. Esperamos ahora la actuación de las entidades que representan a la ciudad, de las fuerzas vivas, puesto que se trata de un propósito de engrandecimiento de la ciudad. Notorio es cuanto significa para España, para Andalucía, para Córdoba la Exposición Ibero Americana.

En un momento, según se tiene dicho, las autoridades tomarán la palabra y considerarán forma práctica al pensamiento de colaboración cordobesa.

Mientras observamos con interés creciente la admirable labor de preparación en la que se dignificadamente interviene nuestro ilustre paisano don Antonio Jaén Morante, que viene actuando de portavoz de la Exposición, y recorre España entera difundiendo, con su magnífico verbo, las enseñanzas y las semillas del grandioso Concurso.

A los postros, el presidente del Hogar Andalusí don Emilio Fernández Sánchez ofreció el banquete a los señores Rodríguez Casco y Jaén y dedicó frases de admiración a las Juntas sevillana y cordobesa de la Exposición Ibero Americana.

El señor Rodríguez Casco agradeció, en términos elocuentes, el homenaje que se tributaba, no a él, ni al señor Jaén, sino a toda Andalucía, representada por ellos, y especialmente a la futura Exposición Ibero Americana, que tantos beneficios reportará a España y que tan feliz repercusión tendrá en nuestro porvenir.

Finalmente, don Antonio Jaén, con verbo fogoso y poético, dedicó un discurso a todas las provincias andaluzas y rindió un cariñoso tributo de admiración a las vascongadas, y particularmente, a la capital de Guipúzcoa, que honra a España por su belleza encantadora. Con levanteada elocuencia, expuso el señor Jaén la idea de la Exposición Iberoamericana, donde toda España y toda América estarán representadas, y, por último, dedicó un himno a la grandeza de España, «himno—admirativo—que no puede cantar como quisiera en este ambiente, y que necesitaría un recogimiento religioso. España y América, que van a darse el abrazo definitivo en Sevilla, tienen en su mano el porvenir del mundo».

Al terminar el banquete, el presidente del Hogar Andalusí dirigió telegramas a los alcaldes de las ocho provincias andaluzas, para darles cuenta del acto de homenaje a los señores Jaén y Rodríguez Casco, coincidente con la constitución del Hogar Andalusí de San Sebastián.

En esta ocasión, como en las anteriores y en las siguientes, el elocuente orador cordobés reavivó la admiración de las provincias del Norte hacia las del Sur y recibida y obtenida la entusiástica adhesión de aquellas al Concurso Ibero Americano.

Poco después, estas impresiones gratísimas calmábanse en los actos celebrados en Santander. Noticioso el Rey de la trifulca labor de los paladines de la Exposición de Sevilla, les invitó a almorzar en el Palacio de la Magdalena.

La leyenda blanca de América

La ida del Cardenal Bualloch al Nuevo Mundo ha sido para estrechar los lazos espirituales con nuestros distinguidos hermanos de América, contribuyendo a dar vigor a la leyenda blanca; pues gracias a la crítica historia y a los estudios modernos, se va deshaciendo las argucias de que se han valido las plumas, especialmente extranjeras, que han originado hasta hace poco la malquerencia entre los dos pueblos hermanos, presentándonos a los españoles, no como colonizadores, sino más bien como verdaderos de los indígenas de las Indias Occidentales, constituyendo así la leyenda negra.

Según un crítico moderno, los excesos que se realizaron por los colonizadores de América fueron hijos de todas las razas y, si también los cometieron los españoles, no se los debe imputar a su carácter, sino a la desdicha de la época en que se realizó la conquista y además porque fueron los que más tierras conquistaron. Lo mismo ha hecho después los anglosajones en el Norte de América exterminando a los indios y los deportados ingleses que concluyeron con la raza taumánica en Australia. Actualmente, los indios de la América del Sur son casados como fieras y a quien presenta una cabeza en la Comisaría, se le regala una libra esterlina. Muchos yanquis consigieron inmensas fortunas a costa de los esclavos.

Tal vez sea esto la lucha por la vida, que diría Darwin, o la realidad de la célebre frase de Sombroo «El hombre es un lobo para otro», axioma «a g» modificado por la cultura, la moralidad cristiana y los adelantos modernos; pero no del todo extinguido.

En cambio, España dió al Nuevo Mundo la Religión cristiana, la más hermosa del mundo, y su cultura y grandeza, y entonces, o sea en los tiempos de la conquista, era felicísimo.

La América no dió al continente antiguo más que un animal doméstico, mientras que España le introdujo todo los animales domésticos. En el Ecuador se introdujo el mulo por los españoles, siendo admirado y adorado el caballo cuando los conquistadores españoles lo llevaron a la corte de los Incas. Se tiene por seguro que los caballos pasaron desde Andalucía a Cuba, a la Española, al Perú y a Méjico, costando los primeros de diez a tres mil duros. Solís los introdujo en las riberas del Plata, criándose en las pampas de Uruguay millones de caballos; calculándose en unos cien mil los que los indios robaban en sus correrías. Un enviado de Sal, en el año 1650, que volvió del Perú, llevó después las cabras y ovejas y, tres años más tarde, los hermanos Goos introdujeron un toro y ocho vacas, oriundas, como los caballos, del Sur de Andalucía, descendiendo de ellos las numerosas vacas que pascen hoy en las Pampas, a cambio de los pavos que recibimos de Nueva España.

Se refiere que Garcilaso de la Vega vió vender el primer asno que se introdujo en América en 480 años. También los españoles llevaron a Cuba el cerdo, el perro y los gallos y gallinas domésticos, siendo el corzo introducido también por los conquistadores. Cristóbal Colón llevó los perros de presa a Jamaica.

Paraguay con las más ricas y dulces del mundo, dando sus flores admirables esencias de azúcar.

La caña de azúcar, originaria de la India, fué llevada a Méjico por Hernán Cortés y cultivada después en muchos estados del Sur. También hay plantaciones de moreras, con lo cual se empezó a cultivar la industria de los gusanos de seda. Poco después, Pedro de Atienza, en el año 1513, llevaba a Haití la caña de azúcar, enseñando el cultivo Miguel Ballesteros a hacer el azúcar. Gossain de Veloz constató los primeros atridos y ya en el año 1558 solamente en Méjico se podía fabricar azúcar, no sólo para el Perú sino también para España. El hierro fué introducido en la Argentina por los españoles.

No olvidamos que Méjico nos dió el chocolate, los cacahuetes, las ananas, el tabaco, la quinina, la pita, los cactus, la jalapa, la zarzaparrilla y algunos bálsamos, gomas y resinas, pero nosotros le llevamos las especias, procedentes de la India, el clavo, la pimienta, la nuez moscada y el algodón, excepto el té, que fué introducido por los holandeses.

Finalmente, legamos a América, con la hormona y no esperada civilización cristiana, la magnífica Catedral de Lima, uno de los templos más suntuosos del mundo, levantado por Pizarro, con preciosísimas alhajas y columnas macizas de brujada plata; con las letras, se dejamos la maravillosa lengua de Cervantes, nuestros poetas historiadores y clásicos de los siglos de oro. En las artes musicales, les dimos la belleza armónica, los órganos, las arpas, las flautas y violines. De las artes plásticas, llegó a ellos el grandioso estilo plateresco y los albores del majestuoso Renacimiento, en los pintores, escultores y orfebres; incandescente en el corsón virginal de los indios la nobleza y la hidalguía españolas, representada en la inmortal figura del Quijote. Y con la introducción de la imprenta en América por los españoles, les enseñamos la dura estática de San Juan de la Cruz y de Santa Teresa de Jesús, que se reflejó en el bruido espejo de Santa Rosa de Lima.

Cristóbal R. Jurado, Pbro. Párroco de Niebla. Socio de Honor de la Colombina Onubense.

Bañerías de Alhama de Granada

REUMA, ARTRITISMO, VIAS RESPIRATORIAS Temporadas: 1.º de Mayo a 30 de Junio 10 Agosto a 20 de Octubre

En el Apeadero de San Francisco de Loja esperan los Omnibus-Automóviles de los Bañerías de la llegada del tren. Correo descendente a Granada, que sale de Córdoba a las 11'15 horas.

Folleto y tarifas: Administrador de los Bañerías.

DE LA PROVINCIA

Amenazas de muerte Ha sido detenido por la Guardia civil el vecino de Fuente Palmera, con residencia en la aldea del O-havillo, Juan Castel Bolandé, de veintitrés años, soltero, jornalero, autor de amenazas de muerte a sus convecinos Francisco Bolandé Castel y Antonio Adame Garrido.

Juan Castel Bolandé, convicto y confeso de su delito, ha sido puesto a la disposición del juez municipal de Fuente Palmera.

Un incendio A primeras horas de la tarde de ayer se declaró un incendio en la fábrica de lana vegetal del vecino de Palma del Río Antonio Delgado Jiménez, situado en las afueras de la población y lugar conocido por el Arquito.

Fueron destruidos por las llamas dos locales dedicados a almacenes, en los que había quinientos vigones de lana elaborada y el local en que estaban las maquinarias, dedicado al trabajo.

Se calcula las pérdidas ocasionadas por el siniestro en unas 18 000 pesetas. El incendio se supone casual.

Otro incendio En la tarde de ayer declaró un incendio en la casa número 35 de la calle del Barraco, de Pozoblanco, de la propiedad del vecino de la misma Rafael Moreno Redondo.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

El general Ruiz del Portal Sanción a "El Liberal", de Bilbao Refutación de especies calumniosas Noticias de Marruecos

Los subsecretarios En la Presidencia han despachado con el marqués de Magaz los subsecretarios de Estado y Hacienda y el director general de Comunicaciones.

Conferencia telefónica con el Rey A primera hora de la tarde, el marqués de Magaz fué llamado a conferencia telefónica con el Rey, desde Santander.

Habló con Su Majestad durante tres cuartos de hora.

El general Ruiz del Portal El general del Directorio don Francisco Ruiz del Portal ha marchado a Burgos y Valladolid.

Un despacho de Melilla Por la censura ha sido autorizada la publicación de un despacho de Melilla relativo a imputaciones dirigidas por el señor Uamamo al general Primo de Rivera.

Este despacho fué recogido en Melilla y publicado por «El Telegrama del Rif» cuyo director don Casildo Lobera refutó valientemente las manifestaciones del señor Uamamo.

Este, en reunión celebrada en París, censuró a los generales Primo de Rivera y Martínez Anido.

Figura entre los cargos dirigidos al presidente del Directorio Militar el de que había adquirido una casa.

Enterado de esta aseveración el marqués de Estella ha dicho que, si el señor Uamamo se atreve a decirle dónde se encuentra la finca, él a su vez le promete cederle la propiedad.

Advierte «El Telegrama del Rif» que el general Primo de Rivera, desde que ejerce el cargo de presidente del Directorio Militar no se ocupa en la administración de sus bienes ni en los legados por su difunta esposa a sus hijos, hasta el punto de que no contesta las cartas de los administradores.

«El Telegrama del Rif» dice que, por impedimento moral, los periódicos de España, sin necesidad de la prohibición de la censura, no acogerían tales imputaciones, pero se faltarían españoles expatriados, como el superabogado señor Uamamo, que se dedican a la difamación.

Terminó «El Telegrama del Rif» refutando briosamente las demás especies calumniosas del señor Uamamo.

Sanción a «El Liberal» de Bilbao También se ha hecho saber por el Gabinete de Censura que ha sido impuesta severa sanción a «El Liberal», de Bilbao, por haber publicado fotografías y noticias de una entrevista del señor Echevarrieta con Abd el Krim, sin pasar los originales por la censura.

MARRUECOS

Franceses y cableños En regresado a Fez el general Naálin, quien fué a Rabat para conferenciar con el mariscal Lyuthey.

Anticipase, como consecuencia de estas deliberaciones, el inmediato comienzo de operaciones decisivas.

La Artillería ha comenzado a ocupar posiciones sobre el Yebel Amergu, que será el objetivo del avance.

DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas Ayer recibió el gobernador civil a los señores siguientes: Delegado gubernativo de Priego, don Enrique Romero de Torres, don Ramón Soriano, don José Ribó y don Carlos Romero, rector de San Francisco.

Reglamentos Ha sido aprobado el reglamento del Centro Unión Patriótica, de Lacaña.

También ha sido aprobado el reglamento de la nueva sociedad artística de Córdoba la Casa de la Troya.

Un telegrama El jefe de la estación de Villanueva del Rey telegrafió al gobernador civil que el tren número 12 pasó diez minutos en el kilómetro 67-720, por arrollamiento de un hombre que al parecer quedó caído.

Un pareja de la Guardia civil permaneció junto al cuerpo lastimado.

El parte de guerra El parte de guerra de ayer recibido en el Gobierno civil dice que se ocurre novedad en las zonas del protectorado.

Combate en Fez el Val' Comunican de Fez que fuerzas organizadas en Fez el Val' acometieron a la bayoneta contra grupos de rebeldes apostados en las inmediaciones de aquellas posiciones.

DESPUES DEL PARTO Recupere usted la salud y las fuerzas, para bien propio y del recién nacido, tomando el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham TONICO DE LA MUJER

EXTRANJERO

El Japón y Rusia El Gobierno de Tokio ha autorizado el establecimiento de agencias comerciales de Rusia en territorio japonés, sin que esto implique el sostenimiento de relaciones oficiales de ninguna clase con aquellos.

Suicidio de un profesor Comunican de Rennes que se ha suicidado el profesor de Psicología señor Jorge Lanthé.

Explosión de un polvín A causa del excesivo calor, ha hecho explosión un polvín establecido en las ferrerías de Révans.

Han perecido cuatro personas, a causa de la explosión.

Las deudas de la guerra Se ha celebrado en Nueva York una reunión de financieros, con el objeto de tratar de la liquidación de las deudas contraídas por los aliados a causa de la guerra europea.

La estación de Pisa Los daños materiales ocasionados por el siniestro de la Estación de Pisa se elevan a siete millones de liras.

Los mineros de Inglaterra Continúa la huelga de los mineros de Inglaterra.

Ha adoptado aquellos actitudes tumultuosas. En colisiones con la Policía, han resultado cien miseros y veintés agentes heridos.

Algunos se hallan en grave situación. El Parlamento ha votado un crédito de diez millones de liras esterlinas destinadas a subsidios a la industria minera.

Alemanes y polacos El Parlamento de Berlín ha expresado su protesta contra la expulsión de alemanes residentes en Polonia.

Ocho hermanos muertos En la campaña de Roma, ocho hermanos, sorprendidos por la tormenta, se ganaron bajo un árbol.

Cayó un rayo en este y los ocho hermanos perecieron carbonizados. Era cuatro hembras y cuatro varones.

Mujer herida de un mordisco

Ayer por la tarde, en el Cerro de la Golodría, una mujer llamada Araceli y cuyos apellidos se ignoran, sostuvo una reyerta con su convecina Antonia Fuentes Martínez, de treinta y cinco años de edad.

Araceli abalanzose sobre su contrincante y le dió un mordisco en la cara. Antonia Fuentes resultó herida.

Dicha mujer fué conducida a la Casa de Socorro por el somatenista Alfonso Calleja.

Es dicho centro benéfico el médico de guardia don Pedro Pablos y el practicante señor Mosoy efectuaron a Antonia una cura, apreciándole una herida con desgarró en el parpado inferior del ojo derecho. Su estado fué calificado de menos grave. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

TRIBUNALES

Julcos para el lunes En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará el lunes la vista de la causa pendiente del Juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra Manuel Valenzuela Gutiérrez.

dictado sentencia en la causa pendiente del Juzgado de Fuente Osijuna, por el delito de tenencia de armas, contra José Pérez Asnar, condenando al procesado a la pena de un mes y un día de arresto mayor y a 100 pesetas de multa.

La misma Sección ha emitido su fallo en la causa seguida en el Juzgado de Posadas, por el delito de hurto, contra Diego Ojeda Bogas, José Ojeda Bogas y Manuel Berzguer Diaz, condenando a los dos primeros a dos meses y un día de arresto mayor y a 100 pesetas de multa, y a un día de igual arresto.

Al Comercio

Participa la Compañía de Cajas Registradoras Nacional, Avenida Pi y Margall, 12. Madrid, que don Agustín Zabala Valdés, ha dejado de ser agente de la misma por asuntos particulares.

DOCTOR AGER

Plol, Sfilis y Vias Urinarias Tratamientos con Lámpara de Coarse y Diatermia. Calle Sevilla, número 9.—Córdoba.

Muerte misteriosa de un farolero

Es creencia general que se trata de un crimen

Hechos comprobados

Ayer, a última hora de la tarde, nos pusieron sobre aviso de que en una casa de la calle Rosas había muerto en circunstancias que parecían indicar la sospecha de un crimen, un farolero de la Fábrica del Gas.

Seguidamente comensamos a hacer gestiones para esclarecer el suceso y hoy aquí el resultado de nuestras investigaciones. En la casa número 4 de la calle Rosas habitaba, en unión de sus hermanos Francisco y Antonio y de una hermana, José Delgado Gómez, de cuarenta y ocho años de edad, de estado soltero y natural de Córdoba.

Prestaba servicio desde hace más de veinte años en la Fábrica del Gas, como farolero y siempre había observado excelente conducta, por lo que era muy apreciado de sus jefes y compañeros.

El miércoles salió de la Fábrica del Gas a la hora de costumbre para hacer el apagado de la luz de la noche y regresó muy tarde, diciendo que estaba gravemente enfermo. Se quejaba de fuertes dolores en los riñones y en el vientre. En un coche fué conducido a su domicilio acompañado de un compañero llamado Bas, a quien aquél encargó que avisara al médico, pues se encontraba muy mal.

Ayer, a las cinco de la mañana, dejó de existir José Delgado, y como la familia al amortajarle viera que tenía algunas lesiones en el vientre y en la espalda pasó aviso al Juegado, quien se constituyó en la casa mortuoria después de haber sido el cadáver trasladado al Cementerio de San Rafael.

El digno juez de la Derecha don Luis de la Concha, a quien acompañaban el actor don Leopoldo Romero y el alguacil de guardia, estuvo tomando declaración a la familia de José Delgado y ordenó que el cadáver fuera trasladado desde el Cementerio de San Rafael al de la Salud, para la práctica de la autopsia, que le será practicada en las primeras horas de la mañana.

Posibles antecedentes del suceso

Acuciados por la curiosidad hemos preguntado a personas que nos merecían entero crédito si José Delgado tenía enemistades con alguien y si éstas se habían manifestado en alguna ocasión en forma violenta.

La respuesta que obtuvimos fué satisfactoria.

Hace algún tiempo José Delgado sostuvo una cuestión en una taberna de la calle Góngora con una mujer de vida airada.

Hallábase presente un individuo que había tenido relaciones con ella y otro que hace vida marital con la encargada de una casa de lenocinio de la calle de los Pastores.

La primera de las mujeres citadas produjo unos arañazos en el cuello a José y del suceso se cursó el oportuno parte y como consecuencia de este iba a celebrarse uno de estos días el correspondiente juicio de faltas.

Nos parecieron muy interesantes estos detalles y quisimos inquirir más y entonces nuestros informadores dijeron que al parecer José Delgado había acudido de corredor en la venta de una casa que compró para vivir con la mujer que lo agredió, un amante que tenía, suponiendo que esta cuestión fuera el origen de la reyerta.

La noche del supuesto crimen

Como ya hemos dicho, José Delgado, la última noche que prestó servicio llegó a la fábrica muy tarde y quejándose de agudísimos dolores, por lo que se de suponer que le ocurriera algún contratiempo.

Hay que tener en cuenta que la zona que estaba a cargo de la víctima era la de la calle de los Pastores donde está enclavada la casa en que habitan las personas que al parecer tenían malquerencia contra José.

Y de aquí la lógica suposición de que alguien que acechaba al desgraciado faro-

lero lo agrediera con un bastón de hierro u otro objeto contundente y le causaran las lesiones que probablemente le produjeron la muerte.

La reserva de la víctima

José Delgado era de carácter muy reservado y esto explica que no dijera a nadie nada de lo ocurrido.

Cuando fué arrojado en la taberna de la calle Góngora le preguntó un hermano suyo qué le había pasado y le contestó que se había producido aquellos arañazos con una abulaga, no siendo posible que declarara la verdad.

Lo mismo ha ocurrido con respecto al supuesto suceso que venimos relatando. No dijo en su casa sino que estaba muy grave y excusó hablar de los motivos de la enfermedad.

José murió sin asistencia facultativa

José Delgado murió sin asistencia facultativa, pues aunque fué avisado por teléfono a su debido tiempo el médico de la Fábrica del Gas, parece que por un error al transmitir o al recibir las señas del domicilio de la víctima, el facultativo no se presentó.

De haber sido auxiliado por el médico seguramente el suceso estaría a estas horas aclarado.

Los compañeros de la víctima

Entre los compañeros del finado ha causado penosa impresión la muerte de José, pues todos lo estimaban mucho por su excelente comportamiento y dotes de carácter.

Entre ellos se hacen comentarios para todos los gustos respecto a la muerte de José.

Nosotros hemos hablado con muchos de ellos y casi todos ha ratificado la impresión que habíamos recogido.

Pero como en todas las cosas hay excepciones en esta la había también, y hay quienes sospechan de que pueda haber mucho de lo sucedido a un compañero de José, que al parecer es el que hace vida marital con la encargada de la casa de la calle de los Pastores, de que venimos hablando, y que era uno de los individuos que se hallaba presente al ocurrir el pequeño suceso de la calle de Góngora.

El cadáver

Al traslado del cadáver de José Delgado al cementerio asistieron todos sus compañeros excepto uno, que es el que anteriormente señalamos, y esto ha hecho acrecentar las sospechas de que si no ha intervenido en el suceso al menos sepa el origen de él y conozca a los autores.

Al entierro asistió también en representación del gerente de la Fábrica del Gas don Joaquín Carbonell el alto funcionario de la casa don Bartolomé Ríos.

Esta madrugada, a las cuatro, fué trasladado el cadáver de José Delgado desde el cementerio de San Rafael al depósito anatómico del de Nuestra Señora de la Salud.

El féretro fué llevado a hombros por los compañeros del finado.

Notas finales

Publicamos estas notas a título de información, sin que podamos responder de la veracidad de ellas.

Nuestros deberes de periodistas nos han hecho ahondar en la misteriosa muerte de José Delgado, más que por el deseo de culpar a alguien, porque entendemos que prestamos un servicio a la justicia exponiendo las opiniones que hemos recogido de personas a quienes consideramos autorizadas para dar datos con relación a este supuesto suceso que tan comentado está siendo.

Afortunadamente interviene en el asunto el digno juez don Luis de la Concha, cuyo celo y rectitud son de todos conocidos y es de esperar, que una vez que conozca el dictamen de la autopsia, adopte todas aquellas medidas que estime necesarias para el servicio de las altas funciones de justicia que le están encomendadas.

De Instrucción Pública

Documentos

El jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Jaén remite documentos para que sean entregados al maestro de Aldequemada don Miguel Bena Rodríguez.

Títulos profesionales

En esta Sección Administrativa de Primera Enseñanza se encuentran a disposición de los interesados los títulos profesionales siguientes:

De licenciado en Derecho a nombre de don Antonio Cabrera Caballero, don José Sánchez Moreno y don José Montero Melgar; de profesor mercantil a nombre de don Pedro Escribano Codina; de maestro superior de don Camilo Chonza López; de practicante a nombre de don Moisés Castellano Flores, y de bachiller a nombre de don Amador Fuentes Carrasco.

Traslado de pensión

Ha sido trasladada la pensión de doña María Vía Muñoz, de la provincia de Badajoz a la de Córdoba.

Renuncia

Don Vicente Cámara Antón, maestro de Balmes, comunica de oficio que no desea que se le nombre juez de Tribunal de Oposiciones.

Solicitud de reintegro

Don Justo Montelera González, maestro que fué de Junja (Luzas) envía solicitud de reintegro, como excedente en el Magisterio.

ESTOMAGO-INTESTINOS-HIGADO
ESPECIALISTA: BERNAL BLANCFORT
Consulta de 1 a 5.—MARQUES DE BOIL, 1

Plaza de Toros-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto

FUNCIÓN PARA EL DOMINGO 9 DE AGOSTO DE 1925

A las 10 de la noche.—Cine y Varietés.—Sexta jornada completa en cuatro partes, final de la magnífica serie EL SECRETO DE ALTA ROCA.—Grandioso éxito de la notabilísima pareja de baile HERMANOS PAGAN.—Éxito monumental de la cancionista TERESITA SILVERDI, artista predilecta de las señoras.

Creta», «Escribas Árabes de Granada», «Los manuscritos rabílicos de la Biblioteca Nacional», «El collar de perlas» (traducción del árabe), «Historia de la dominación de los árabes en España», «Documentos Árabes de la corte Nazarí de Granada», «Últimos pactos y correspondencia íntima entre los Reyes Católicos y Bombalí» y «Los cronistas hispano-judíos», estudio de los trabajos de Abraham ben Salomón, de Torratí; Abraham ben David, de Toledo; Abraham Zacuto y Josef ben Taaddic, de Arévalo.

Pertenece a las Reales Academias Española de la Lengua y de la Historia, como miembro correspondiente de la primera y de número de la segunda.

El señor Gaspar y Remiro profesaba gran cariño a nuestra ciudad y en ella contrajo matrimonio con una cordobesa la distinguida señorita Elisa Jiménez Caro.

Entre nosotros pasó algunas temporadas, dedicado siempre al estudio y las investigaciones orientalistas, y fruto de estos trabajos, fueron varias obras notables.

En el Círculo de la Amistad pronunció, hace ya bastantes años, una interesantísima conferencia en la que trató de la cultura árabe en la época del Califato.

Pertenece a nuestra Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes; y a la Sociedad Económica Cordobesa de Amigos del País.

Como casi todos los hombres de verdadero mérito, poseía una modestia exagerada.

Era compendio de bondades y completaba sus relevantes dotes un carácter franco, todo sencillez y afabilidad, por medio del cual captábase las simpatías de cuantas personas le trataban.

España ha perdido a un sabio, la sociedad a un hombre bueno.

Descanse en paz el alma del docto catedrático y reciba su distinguida familia la expresión de nuestro sentimiento por esta irreparable pérdida, sentimiento profundo, sincero, como lo experimentarán cuantos se honraron con la amistad de don Mariano Gaspar y Remiro.

Los automóviles de la provincia

SEGÚN DATOS OFICIALES TOMADOS DE LA JEFATURA DE OBRAS PÚBLICAS, LOS AUTOMÓVILES MATRICULADOS EN ESTA PROVINCIA DESDE EL 1.º DE ENERO AL 31 DE JULIO DEL CORRIENTE AÑO HAN SIDO 302, CORRESPONDIENDO ESTOS A LAS SIGUIENTES MARCAS:

Ford (incluidos camións).....	73
Dodge.....	68
Fiat.....	29
Citroen.....	21
Chevrolet.....	16
Buick.....	14
Chandler.....	8
Renault.....	7
Hudson.....	6
Oakland.....	5
Berliet.....	5
Oldsmobile.....	4
Amilcar.....	4
Essex.....	4
Rugby.....	4
Studebaker.....	4
Mathis.....	3
Donnet Zedel.....	3
B. S. A.....	2
Hispano Suiza.....	2
Alcyon.....	2
Overland.....	2
Cleveland.....	2
Griffon.....	2
Moon.....	1
Salmon.....	1
Monet Gayon.....	1
Simson.....	1
O. M.....	1
Indian.....	1
O'Laize.....	1
Talbot.....	1
Ansald.....	1
Nash.....	1
Benz.....	1
Triumph.....	1
Scat.....	1
Hupmobile.....	1
Total.....	302

DE SOCIEDAD

Se encuentra en Córdoba el maestro de Palma del Río y distinguido escritor don Melchor Continente de Lara.

—Se ha concedido el ingreso en la Orden Militar de Calatrava a don Juan Lozada González de Villalar, marqués de los Castellones, y a su hermano don Gonzalo.

—Asimismo ha ingresado en la Orden don Santiago don Fernando Alvear Abarras, primogénito de los condes de la Cortina.

—Ha marchado a Rota el abogado y concejal del Ayuntamiento de Córdoba don José Delgado Bárbara, acompañado de su familia.

—La señora doña María Fernández, digna esposa del médico de Nueva Carteya don Vicente Gatell, ha dado a luz felizmente en nuestra capital un hermoso niño.

Felicitamos al matrimonio por el fausto acontecimiento.

—Se encuentra en Córdoba el alto escritor sevillano don Antonio Corcos Bialbal Dasezmoite que la estancia en nuestra ciudad le sea grata.

En la única casa que encontrarán un gran surtido en toda clase de artículos para trajes de caballero y a precios de fábrica, es en el Depósito de pañería de fabricantes de Sabadell y Tarrasa. CONDE DE CÁRDENAS, 15.

Gacetillas

Defunción

Ayer falleció en esta capital, a la avanzada edad de ochenta años, el popular maestro de obras don Antonio Santiago García.

El finado, por su laboriosidad y excelentes dotes de carácter, disfrutaba de la general estimación.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolada esposa, hijos y demás familia.

VERANEO
NUEVO HOTEL SIERRA NEVADA
GRANADA
HABITACIONES DESDE 10 PESETAS

La «Revista Mariana»
Se ha publicado el número de la «Revista Mariana», correspondiente al mes actual.

Contiene un texto tan variado como interesante en el que figura varios trabajos notables dedicados a la Asunción de la Santísima Virgen.

Ilustran el número dos fotografías reproduciendo las imágenes de la Virgen de las tres Ayo-Marias y de Nuestra Señora de la Blanca, que se veneran en la iglesia del Santo Ángel (Capachinos) y en la parroquial de Santiago.

LA CASA SANCHEZ

Comunica a su distinguida clientela que durante el mes de Agosto tendrá cerrados sus talleres de modista, por tener su cortadora que ir a París a comprar para la temporada de invierno.

Ma'os comienzos

Anoche registróse en la Comisaría de Vigilancia un suceso lamentabilísimo. El dueño de la sastrería instalada en la calle de la Concepción, número 35, don Juan Marillo Herrera presentóse en la Comisaría denunciando a su «botones», de trece años de edad, natural de La Solana (Ciudad Real).

Este muchacho sustrajo de un cajón del citado comercio un billete de cien pesetas, que se le ocultó al niño.

Conducido el pequeño delincuente a la Comisaría confesó que anteriormente se había llevado otro billete de veinticinco pesetas.

Cursóse el correspondiente parte.

CORRIDA NOCTURNA

El sábado 8 del corriente, a las ONCE de la noche, se celebrará en la Plaza de Toros de esta capital una colosal corrida nocturna.

Los inimitables CHARLOT, FATIGON y su TONTO lidiarán dos reses de don Felipe de Pablo Romero (hijo).

En la segunda parte del espectáculo serán lidiados cuatro novillos de carga por los diestros PALMEÑO y PERLACIA.

El espectáculo terminará con una rifa como en las corridas anteriores.

NOTA.—Las localidades para esta corrida se expendirán hoy, desde las nueve de la mañana, en la papelería del señor Buena, Conde de Cárdenas, 3, y en la taquilla del Gran Teatro hasta la hora de la corrida.

verbena

Mañana, a las diez de la noche, la Sociedad «El Figaro Córdoba» celebrará una verbena en su domicilio, calle de Enrique Redel, número 14.

Un aeroplano

Ayer, a las ocho y media de la mañana, pasó por Córdoba un aeroplano, que volaba a gran altura.

Iba en dirección de Madrid a Sevilla.

BODEGAS CAMPOS

Embotellados especiales para Hoteles
Se sirve a domicilio desde 12 botellas
EMILIO CASTELAR, 78.—Teléfono 357.

Traslado

La Sociedad Filarmónica «Rubio» ha trasladado su domicilio social a la casa número 90 de la calle de Alfonso XII.

Garbanzos nuevos, tiernos

Extra gordos... a 1.90
Superiores medianos 0. 0. 0. a 1.90
0. 0. 0. a 1.90
0. 0. a 1.90

ALMACENES DE MANUEL CASANOVA

JABON ZOTAL

Antiséptico y Medicinal
CON EL USO CONSTANTE DE ESTE JABON SE EVITAN LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL
Venta FARMACIAS y DROGUERIAS

Colegio de María Stma. de Araceli

DIRIGIDO POR NN. MONJAS LUOBNA (Córdoba)

Centro docente que goza de gran fama en toda la región, debida al crecientísimo éxito alcanzado en los exámenes de los alumnos de 2.ª enseñanza.

El resultado del presente curso es el siguiente:

35 MATRICULADAS DE HONOR. — 80 NOTABLES.
74 SOBRESALIENTES. — 125 APROBADAS.

La enseñanza que da el Colegio comprende:

PRIMERA ENSEÑANZA: Párvulos, Elemental y Superior.

ESTUDIOS LIBRES DE COMERCIO, MECANOGRAFIA, MUSICA, DIBUJO Y FRANCÉS

SEGUNDA ENSEÑANZA: BACHILLERATO. (Según los programas y textos del Instituto de Jaén.)

Se admiten alumnos internos (de 7 años en adelante) mediopensionistas y externos.

BALNEARIO DE TOLOSA

Aguas Azoadas y Radioactivas
CURAN TODAS LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO
Especiales para asmáticos y catarrosos

Primera temporada: 1 de Mayo a 30 de Junio
Segunda: 1 Septiembre a 31 Octubre

Pídanse folletos al Administrador.—Se recomienda la FONDA DEL CAMPO

EL METRO

Es el que vende los artículos a precios más bajos en Córdoba; su surtido y precios hacen que sea la casa más visitada por todo el que quiera vestir bien y ECONOMICAMENTE.—Se han recibido las Novedades de la temporada de verano: Pañuelos, Caballeros y Niños.—En artículos confeccionados hay gran surtido.—Pañería y telas blancas de esta casa, están demostrando que son las mejores en igualdad de precios.

PRECIOS FIJOS PAGOS SOBRE MERCANCIA

Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2.

Sucursales: **SAN AGUSTIN, 30**
DEANES, 29 Y 31

A'coholismo agudo

Anoche fué detenido Emeterio Villén Funes, de sesenta años de edad.

Este individuo fué hallado en la vía pública y conducido a la Casa de Socorro, donde le apreciaron un ataque de alcoholismo agudo.

Había provocado un fuerte escándalo en la calle y se cursó la correspondiente denuncia.

PROXIMA APERTURA del nuevo gabinete fotográfico de los Hijos de Palomares, en la calle de Claudio Marcelo, núm. 23, principal, edificio del Banco Español de Crédito. Sucursal: Duque Hornachuelos, 7.

Mal pagador

El vecino de esta capital Nicolás Crespo Rot ha sido denunciado por haberse negado a satisfacer al chófer Antonio Amo Alvarez la cantidad de treinta pesetas, importe de un servicio en taxi que le había prestado.

Nicolás Crespo ha sido puesto a la disposición del Juzgado.

Morrido por un perro

Ayer fué morrido por un perro de la pertenencia de Miguel Vallejo Abril el vecino de esta capital Antonio López Zurita.

Este resultó con una herida leve en la pierna derecha.

ARRENDAMIENTO

En la calle Sevilla, núm. 4, se arrienda dos locales con magníficos salones, propios para oficinas, tiendas, almacenes o cosa análoga.

Otra mordedura

Ayer, en las primeras horas de la tarde, otro perro mordió al niño de cinco años de edad Manuel Martínez y Martínez, domiciliado en la casa número 23 de la Corredera.

El pequeño resultó con una herida en la pierna derecha, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.
Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Brotanol

Lo mejor para la higiene del cabello. Perfumería de Rafael Hoyó.

Avisos útiles

BALNEARIO DE URBERUAGA DE UZUM

(MARQUINA-VIZCAYA)

Aguas azoadas, reconocidas sin competencia para las enfermedades del aparato respiratorio, estará abierto oficialmente de 15 de Junio a 30 de Septiembre. Servicio de automóviles diario de Bilbao y triple desde la estación Deva. Pídanse memorias y guías; serán miten gratis.

TAXIS En autos cinco plazas Servicio permanente Parada del CIRCULO MERCANTIL (Calle Morería) Avisos: SOMBRERERIA RUSI

Se necesitan

buenas planchadoras, para pagadas y con trabajo continuo en TINTORERIA ROYAL. Presentarse a la fábrica frente estación Cercadilla.

CENTRO GENERAL DE NEGOCIOS Y CONSULTORIO JURIDICO

La Calle y Colina

MARQUES DE BOIL, 6.—CÓRDOBA

Presentación de altas y bajas por Industrial. Cambios de dominio de fincas urbanas.—Cobro de intereses de fianzas.—Gestión de prórrogas para la liquidación de derechos reales.—Ingresos y devoluciones por cuotas militares.—Presentación de documentos por alumbrao y demás conceptos.—Ingresos por minas y demás conceptos.—Solicitudes de extracto de fincas.—Reclamaciones económico-administrativas.—Recurso contencioso-administrativo.—Y en general todo cuanto se relacione con los Centros Oficiales.

LANA.

Se vende por cuenta del ceso chero. DOMINGO MUÑOZ, 4.—CÓRDOBA

La Palma

Desde el día se arriendan graneros en la plaza Colón, núm. 26. Para informarse Claudio Marcelo, 25. Córdoba.



Rogad a Dios por el alma del señor

DON RAMON GARCIA Y GARCIA

Que falleció cristianamente el 2 de Agosto de 1925

A los ochenta y nueve años de edad

R. I. P. A.

Las misas que se celebren desde las siete a las ocho y media y la solemne a esta hora en la parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, el lunes 10 del corriente, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Sus hijos doña Francisca, don Lucas Gabriel, don Leonardo y doña Antonia; hijos políticos doña Feliciano García, doña Cristina García, doña Adelaida Albenades, doña Carmen García y don Andrés del Campo y demás familia, suplican a las personas piadosas le encomienden a Dios en sus oraciones.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRIDAGA

MADRID

El presidente interino

El marqués de Magas pretendió hablar por teléfono con el general Primo de Rivera pero no pudo conseguirlo y en su consecuencia celebró con él una conferencia telefónica.

Después el presidente interino celebró una conferencia telefónica con el Rey, a quien transmitió las noticias recibidas de África.

El embajador de Italia

A última hora de la tarde estuvo en la Presidencia el embajador de Italia, quien celebró una extensa conferencia con el marqués de Magas.

Se concede el reintegro a los oficiales retirados del Cuerpo de Seguridad

El Rey ha firmado un decreto concediendo el reintegro en el Cuerpo de Seguridad, como gracia especial, a los oficiales que al cumplir las cincuenta y un años pasaron a situación de retirados sin alcanzar los beneficios del decreto de 30 de Mayo último y de la Real orden aclaratoria de 30 de Junio siguiente.

La reunión del Directorio

El Consejo del Directorio terminó a las nueve y cuarenta y cinco de la noche.

El jefe de la censura dió la referencia diciendo que en la reunión se había tratado de la instancia dirigida por el Ayuntamiento de Madrid al Gobierno, relativa a la prolongación del paso de la Castellana.

Inglaterra se adhiere a los acuerdos hispanofranceses

Nuestro embajador en Londres ha comunicado que el Gobierno de Inglaterra ha acordado adherirse a los acuerdos hispanofranceses relativos a la zona de Tángor.

Una querrela por estufa

En el Juzgado de guardia y a nombre de don Enrique Montoya ha sido presentada una querrela criminal por estufa de 109.500 pesetas contra don Emilia Canthai, viuda del marqués de Ahumada, don Fernando Canthai y el administrador de aquella don Fernando Jallán Hargado.

Se fundó la querrela en la ocultación de bienes con perjuicio para los herederos legítimos.

La querrela, una vez que sea admitida por el Juzgado de guardia, será enviada al del distrito de Palacio, que es a quien corresponde intervenir en el asunto.

Pruebas de extintores de incendio para aeroplanos

En el aeródromo de Castro Vientos se ha efectuado la prueba de aparatos extintores de incendios en aeroplanos.

Es autor del invento un piloto francés. Asistieron a las pruebas el Embajador de Francia, el agregado militar de Portugal y los jefes y oficiales de aviación.

El piloto francés se elevó en un aeroplano y ya en el aire provocó un incendio en el motor del aparato, del que salían grandes llamaradas.

Al elevarse la temperatura funcionó el extintor y en menos de seis segundos fue extinguido el fuego, parado el motor y vuelto a poner en marcha.

Después se hicieron otras pruebas todas con resultados satisfactorios.

Una de ellas consistió en poner en marcha la hélice de un aparato junto al motor en que iba el piloto francés, con el fin de avivar las llamas del incendio. El aparato extintor funcionó con éxito.

El inventor oficial de la marina francesa y desde niño se aficionó a la mecánica.

El Gobierno francés le tiene encargados 200 extintores para la flota aérea.

Dos obreros muertos

En la calle Rodríguez San Pedro se cayó de una obra en construcción un andamio en el que trabajaban los albañiles Luis Rabio y Pedro Zamora.

Estos cayeron al suelo y resultaron con tan graves lesiones que fallecieron a poco de haber ingresado en la Casa de Socorro.

Robo de un maletín

En el puesto de Policía de la estación del Modolista denunció don Ana Gómez, de veintiseis años de edad, que del departamento del correo de Andalucía donde viajaba, le había desaparecido un maletín con algunas de gran valor y otros efectos.

Se ignoran quienes puedan ser los autores del robo.

PROVINCIAS

Zaragoza

Municipales agredidos por dos gitanos

Zaragoza.—En Daroca, los guardias municipales Florencio Méndez y Mariano Navarro, sorprendieron a dos gitanos que estaban causando daño en una finca.

Los gitanos en cuestión, provistos de cuchillos, agredieron a los guardias, resultando Mariano Navarro con una herida en la espalda.

Los agredidos repelieron la agresión y consiguieron herir a los dos gitanos que se dieron a la fuga y fueron más tarde detenidos y llevados a la cárcel.

Barcelona

Lo que dice el aviador francés Axpe

Barcelona.—Los periodistas han hablado con el aviador francés Axpe, que es uno de los que conducen a África a los pilotos norteamericanos que han de luchar contra los rebeldes de parte de los franceses.

Dijo que inmediatamente que llegue a Marruecos emprenderá el viaje de regreso a París.

Los elogios—dijo—no son para nosotros sino para los aviadores norteamericanos, que van a luchar a nuestro lado.

Cuando la gran guerra los americanos se pasieron al lado del derecho y ahora van a pelear por el progreso de la civilización.

El Consejo de Guerra contra el excarabenero Romero

Barcelona.—Hay un esperado de regreso del valle de Arán el capitán general de la región.

Créese que seguidamente se celebrará el Consejo de Guerra contra el excarabenero Romero.

Este se muestra más abatido.

Hoy se espera la llegada de la madre y una hermana del procesado.

Un incendio

Barcelona.—En la montaña del Tibidabo produjo un violento incendio, siendo pasto de las llamas numerosos árboles, en una extensión de un kilómetro cuadrado.

No ocurrieron desgracias personales.

Batida de la policía

Barcelona.—Anoche dió la policía una batida por los sitios donde abunda la gente maleante, haciendo diecisiete detenciones.

Entre los detenidos se encuentra un afamado carterista que ha celebrado ya sus bodas de oro con su lucrativa profesión.

Santander

Sánchez Mejías vence al último empresario rebelde

Santander.—El gobernador llamó a su despacho al matador de toros Ignacio Sánchez Mejías y al gerente de la empresa de la plaza de toros.

La autoridad rogó a Sánchez Mejías que volviera de su acuerdo de negarse a torear el domingo próximo en vista de que la oposición que le hacía el miembro de la Asociación de Empresarios y gerente de la plaza don Pedro Santuste había cesado y el diestro accedió a torear.

La multa impuesta por el gobernador a la empresa de la plaza de toros será satisfactoria por los señores Santuste y Pagés.

Sánchez Mejías ha asegurado que se puede dar por terminada su lucha contra la Asociación de Empresarios, toda vez que el señor Santuste, que era el último baluarte de aquella, inicia una actitud muy significativa.

Los festejos de Oviedo

Santander.—Han llegado el gobernador civil de Oviedo y numerosas personas gijonesas con el fin de dar a conocer al Rey el programa de los festejos que han de celebrarse en Gijón con motivo de la visita del Príncipe de Asturias.

Sevilla

Las obras de defensa del Guadalquivir

Sevilla.—El alcalde ha recibido un telegrama del subsecretario de Fomento comunicándole que han sido libradas 55.000 pesetas con destino a la continuación de las obras de defensa contra la avenida del río.

Dicha cantidad corresponde a la consignación del presente mes.

Cádiz

La terminación del monumento a las Cortes de Cádiz

Cádiz.—El Ayuntamiento ha acordado dirigir una solicitud al Directorio pidiendo que se le conceda un crédito de 162.000 pesetas con el fin de poder terminar el monumento conmemorativo de las Cortes de Cádiz.

Huelva

Celebración del juicio contra los patronos de las dos tarrafas portuguesas

Huelva.—En la Comandancia de Marina se celebró el juicio por aprehensión de las dos tarrafas portuguesas en aguas españolas, de cuyo suceso tanto se ha ocupado la Prensa.

Le ha sido impuesta una multa de mil quinientas pesetas a los patronos de las tarrafas «Miguelito» y «Germano IV», con arreglo a lo que dispone el artículo 5.º del Reglamento de 5 de Enero último.

Los patronos de las tarrafas portuguesas pagaron las multas en papel del Estado y seguidamente se les concedió autorización para que las tarrafas quedaran en libertad.

Pamplona

La vuelta al país vasco en bicicleta

Pamplona.—A primera hora de la mañana salieron los ciclistas que intervienen en la carrera de la vuelta al país vasco, para hacer la segunda etapa.

A las cinco y cuarenta y siete de la tarde comenzaron a llegar a San Sebastián los corredores, siendo presenciada la entrada desde una tribuna por los hijos del Infante don Fernando y muchos aristócratas.

Entró en primer lugar el corredor belga Salley y en cuarto el español Montero.

Los subsecretarios de Gobernación y Fomento

Barcelona.—Hoy son esperados en esta capital los subsecretarios de Gobernación y Fomento, que han acompañado al general Barrera en su excursión por el valle de Arán.

De Marruecos

El general Riquelme

Tetuan.—Hoy llegará a esta población, procedente de Larache, el general Riquelme, que viene para asistir a la ceremonia del nombramiento del nuevo Jefe, acto que como se ha dicho con anterioridad se celebrará mañana.

Acompañará al general Riquelme el jefe de Estado Mayor de la zona de Larache.

El general aprovechará su estancia en Tetuan para conferenciar con el alto comisario respecto a la situación de la zona que le está encomendada y el contacto que ha de establecerse entre las fuerzas francesas y españolas, en virtud de los acuerdos de la Conferencia de Madrid.

Cañón de señales

Melilla.—El día 16 comenzará a funcionar en el Cabo de Tres Forcas el cañón que ha sido establecido para hacer disparos que sirvan de señales a los navegantes en los días de niebla.

La vigilancia en la costa

Melilla.—Los barcos franceses encargados de ejercer la vigilancia contra el contrabando destacan durante la noche las gasolineras que llegan hasta las proximidades de la costa.

Kaid encarcelado

Melilla.—Se confirma que en vista del fracaso que sufrieron las fuerzas rebeldes concentradas en Mider, Abi el Krim ha ordenado el encarcelamiento del kaid que mandaba la fracción.

EXTRANJERO

Briand

París.—El jefe del Gobierno francés Mr. Briand marchará en breve a Londres para conferenciar con lord Chamberlain, ministro de Negocios Extranjeros.

Explosión en una fábrica

Ello (Holanda).—En una fábrica de seda artificial se produjo una explosión, resultando cuatro obreros muertos y numerosos heridos.

Vacaciones parlamentarias

Londres.—Las Cámaras de los Comunes y de los Lores han suspendido las sesiones hasta el 16 de Noviembre.

El presidente de la República francesa

Grenoble.—El presidente de la República Mr. Doumergue ha emprendido el viaje de regreso a París, siendo despedido por la autoridades y personalidades.

Huelga en un Arsenal

París.—Se tienen noticias de haberse declarado en huelga los obreros del arsenal de Saigón.

El conflicto surgió cuando entraba en el arsenal un acorazado.

El ministro de Marina no tiene noticias de lo ocurrido.

De Hacienda

Pagos para hoy

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy los siguientes libramientos:

Arrendataria de Contribuciones, don Francisco Fernández, don Isidro Navarro, don Antonio Ruiz, don Benito Grande, don Salvador Vigo, don Isidoro Serrano, don Francisco Cámara, don Juan Ruiz, don Daniel Navarro y señor interventor de Hacienda.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

Hoy: San Cirilo y compañeros mártires.—Mañana: Santos Justo y Pastor, mártires.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la iglesia del Colegio de Santa Victoria (auxiliar del Salvador), a intención de don Dolores y don Carmen Fernández Blanco, por su hermano don Antonio.—Mañana en la misma iglesia.

EN CAPUCHINOS

La asociación de Nuestra Señora de las Tres Ave Marías celebrará mañana sus cultos de Estatuos. A las ocho y media Misa de Comunión general. Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad. Trisagio a la Beatísima Trinidad, coronita a la Virgen, ejercicio de las Tres Ave Marías, cánticos, plática y reserva.

EN SANTA MARIA DE GRACIA

Mañana, a las diez, se celebrará una solemne función, a gran orquesta, en honor de Santo Domingo de Guzmán, en la que predicará el M. R. P. Fray José María Yañez, Dominicano.

PADRES DE GRACIA

El domingo 9 celebrará la Pía Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia el acostumbrado ejercicio mensual, en la siguiente forma: por la mañana, a las nueve, Comunión general; por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario y letanía cantada; sermón por un R. Padre Trinitario y procesión, terminándose con la bendición con el Santísimo Sacramento.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Bell (antes Modolista) 8. Teléfono 149.

Plato del día: Menudo de ternera a la andaluza.

Restaurant del Tourist Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud.

Plato del día: Volevand a la financiera.

Restaurant AMBOS MUNDOS

(ANTIGUO CERRILLO). Plaza de Cánovas, 2 y 4. Cocina francesa y española a cargo del acreditado cocinero Carlos Aragón.

Cubiertos desde 3 pesetas.—Con tres platos, vino y postre.

Vinos de las afamadas bodegas de A. Pérez Barquero.

Gran Restaurant LOS LUISES

Torre de San Nicolás, 2 y 4. COCINA A CARGO DEL ACREDITADO MAESTRO MANUEL CASTILLO.

Cubiertos desde 2.50 pesetas. Plato del día: Flamenguín de jamón.

SOMBREROS DE PAJA



Por fin de temporada grandes rebajas de precios.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS ESPECIALISTA

DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ. HORAS DE CONSULTA: DE 1 a 4. CALLE JESÚS MARÍA, NUM. 4.

Sarna Roña

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero. De venta en droguerías y farmacias. En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Succesor de J. Fuentes, D. Horrachuelos 10.

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. EN C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artística — CASA FUNDADA EN 1868 — Oficinas, Establecimiento y Taller: CONCEPCION, 33 al 37

Sucursal: Joyería Moderna. :: GONDOMAR :: Córdoba

Gran stock en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.

Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

OPOSICIONES PARA MAESTROS

3.000 PLAZAS.—Esta Academia que en las del veinte, obtuvo 39 plazas y en las del veintitrés 65 plazas, tiene clases de preparación por 5 profesores especializados. Sigue la preparación para A. Ayuntamiento.

PENSION ESCOLAR. San Pedro Mártir, 14.— Sevilla

Taller y Despacho de Joyería y Platería CIRILO FERRER TORDERA

Se construyen y reforman toda clase de alhajas.—No dejen de visitar esta casa antes de hacer sus compras, pues dada la imborrable calidad de sus artículos, encontrará gran economía.

Especialidad en alhajas de platino.—Artículos de regalo. BLANCO BELMONTE, 4 y 6 (ANTES PEDREGOSA).—CORDOBA.

INVENTO MARAVILLOSO, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua del tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía.

Depositarlos exclusivos para toda la región, Succesor de Enrique Soteford Carrión 2. Sevilla.

* RAFAEL CEBALLOS BARRENA *

ALMACENISTA DE COLONIALES Y DROGAS AL POR MAYOR Importador directo de Bacalao, Café, Thea y Canelas

OFICINAS Y ALMACENES. CALLE FRAY LUIS DE GRANADA.—TEL.º 457

CASAS BARATAS

Para construir las compre V. cuantas maderas necesite en el Almacén LA FORESTAL, Plaza de Colón 3, y haga todos sus trabajos de carpintería y ebanistería en el magnífico taller mecánico que, para trabajar maderas, tiene instalado en el mismo local.

Para convencerse de ello, vea a continuación los precios de algunas maderas de las más corrientes, en largos de 4 a 8 varas:

Tablones de pino rojo, para construcción, de 3x10 pulgadas, Ptas. 13 cada 5 varas

Id.	id.	3.º	id.	id.	id.	id.
Id.	id.	2.º	id.	id.	id.	id.
Id.	id.	1.º	id.	id.	id.	id.

Rollizos de pino del país desde Ptas. 0.50, en adelante, la vara lineal.

Id.	castaño	id.	0.80	id.	id.
-----	---------	-----	------	-----	-----

Tiros de álamo negro, para carretas, desde 40 pesetas uno, en adelante.

Limones	id.	para id.	20	»	»	id.
Barales	id.	para carros	15	»	»	id.

Haya natural (blanca y limpia) » 275 » id. el metro cúbico.

Además hay grandes existencias en Satén americano, Haya estufada, Chopó, Álamo blanco, Almezo, Fresno, Encina del país y catalana (en rayos) y otras, todas a precios muy reducidos.

ALMACEN DE MUEBLES ANTONIO MORALES

DUQUE DE HORNACHUELOS, 1.

Por cesar en el negocio, realizo todas las existencias de géneros fabricados, material de fabricación, utensilios del mismo y máquinas de aserrar.

TODO DE OCASION REALIZACION VERDAD

COLEGIO DIRIGIDO POR LOS PP. AGUSTINOS MALAGA

Enseñanza Primaria en sus tres grados y Bachillerato completo

Se admiten alumnos internos, semi-internos medio-pensionistas, permanentes y externos.

Pidanse reglamentos en la Secretaría del Colegio.

Antonio de la Torre Venzano SAN JOSE

FÁBRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; sommiers en todos tamaños y medidas especiales.

JESUS MARIA, 1.—CORDOBA.

Clínica de enfermedades de los ojos DEL LICENCIADO

Gutiérrez Sisternes

Oculista de número por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL

Afonso XIII, 53, (antes Liceo) Horas de consulta: De 1 a 4 de la tarde

EL SEÑOR

D. ANTONIO SANTIAGO GARCIA

Ha fallecido el día 7 del actual, a los 80 años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa doña Rosa Agudo Romero; hijos doña Rafaela, don Antonio, don Emilio, doña Carmen, doña Paz, doña Josefa y doña Fuensanta; hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia del finado, ruegan a sus amigos se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las seis de la tarde, en la parroquia de San Lorenzo, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiende en el cementerio. No se reparten esquelas.

LA SEÑORA

DOÑA CARMEN GUZMAN Y GUZMAN

Falleció el día 2 de Agosto de 1925. HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Las misas que se celebren en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral el próximo martes 11, desde las seis y media de la mañana en adelante, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Su viudo don Sebastián Barrios Rejano; hijos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomiendan a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ALMACENES SANCHEZ

CLAUDIO MARCELO, 19

No haga V. sus compras sin visitar estos ALMACENES

¡Gran economía! ¡Inmenso surtido!

Tejidos y confecciones de todas clases. Ropa blanca. Géneros de punto. Grandes talleres de SASTRERIA, CAMISERIA y MODISTA. Se hace toda clase de prendas a medida.

JUEVES INFANTIL

Todo cliente que venga dicho día acompañado de un niño y haga de compra al contado 10 pesetas, se le obsequiará con un globo

Este inimitable Reconstituyente estimula el apetito, enriquece la sangre, tonifica los nervios y devuelve en pocas semanas la vitalidad, la salud y el perdido color de las mejillas. Tomadle desde hoy: pedid siempre el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Este inimitable Reconstituyente estimula el apetito, enriquece la sangre, tonifica los nervios y devuelve en pocas semanas la vitalidad, la salud y el perdido color de las mejillas. Tomadle desde hoy: pedid siempre el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Este inimitable Reconstituyente estimula el apetito, enriquece la sangre, tonifica los nervios y devuelve en pocas semanas la vitalidad, la salud y el perdido color de las mejillas. Tomadle desde hoy: pedid siempre el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Este inimitable Reconstituyente estimula el apetito, enriquece la sangre, tonifica los nervios y devuelve en pocas semanas la vitalidad, la salud y el perdido color de las mejillas. Tomadle desde hoy: pedid siempre el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Este inimitable Reconstituyente estimula el apetito, enriquece la sangre, tonifica los nervios y devuelve en pocas semanas la vitalidad, la salud y el perdido color de las mejillas. Tomadle desde hoy: pedid siempre el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Este inimitable

Establecimiento Tipográfico el más antiguo y acreditado de la capital y la provincia, y el que dispone de más elementos.

Se hacen con prontitud y según los últimos adelantos en el arte de imprimir, toda clase de trabajos de lujo y corrientes, a precios sin competencia.

Especialidad en carteles y teatros; impresión de cintas; facturas a una y varias tintas; etiquetas de defunción y recordatorios desde lo más modesto a lo de mayor lujo; participaciones de enlace, Misas nuevas, nacimientos, etc.; modelación para los Ayuntamientos, Hacienda y Militares; cartones; impresión y encuadernación de libros y prospectos de todas clases.

20-GARCÍA LOVERA-20

Grandes almacenes de papel y maquinaria modernísima.

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios. — Seguros sobre la Vida. Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil. — Seguros de paquetes por ferrocarril.

Subdirector: Antonio Corrote, Plaza del Angel, 8 (San Hipólito) - Córdoba

Almacén de Maderas

DE TODAS CLASES Y MAQUINARIA DE ASERRAR DE MANUEL MORALES

Ollerías, núm. 35. Córdoba

BAR SOLIS

Se vende 1 mostrador y estantería, 1 piedra de mármol, 1 cierre de cristales de la puerta de la calle, 1 ventilador, 1 espejo luna biselada, 4 estadores redondos de madera, 5 mesas de madera, 1 molinillo de café, 1 cafetera de latón para lo mismo, 1 olla de aluminio para agua, 9 reladores de hierro, 1 calentador de agua eléctrico, 1 cortina de lana, 1 cortina de paños, 1 espada de cerveza, 2 cafeteras de mano, 11 maquiñillas de níquel, 1 tetera, 4 baters, 3 bocs de cerveza, 81 medios bocs de cerveza, 5 copas de vermouth, 12 vasos de agua, 16 copas de agua, 8 vasos de vino, 15 copas de vino, 12 copas de aguardiente, 6 vasos de vino, 22 platos de café, 7 platos chicos, 12 cucharillas, 6 palometas, 2 embudos, 1 fregadero, 4 chapas galvanizadas, 1 percha, madera curvada, 2 barras de hierro para la cortina y 8 sillones de madera Razón, Hojalatería, frente a la Plaza de Toros.

Persianas

Gran almacén de esteras, alpergatas y chibots de mimbre, de Francisco Candela Alfonso. Espartaria, 9. Gran surtido en persianas para la presente temporada, como igualmente en sillones de mimbre y junco de todos los tamaños y clases. Alpergatas «Argentinas» las mejores que se conocen hasta el día. Esta casa no tiene sucesores. No equivocarse, Espartaria, 9, frente a casa de Cuesca.

Se arrienda una casa de buena construcción, para industria o vivienda, en la Fuenzanilla, junto a la taberna de Cristóbal, donde darán razón.

Arrendamiento

Se arrienda un piso en la calle San Pablo, número 41.

Epifanio Mendoza

Operador de cinematógrafo examinado y autorizado por Real Orden, con carnet, conocedor de varias marcas de aparatos, entre ellas las de P. W. War, Pathé y Crup, desea colocación, para condiciones, escribarse a Villanueva de la Serena (Badajoz) Teatro.

Se alquila el piso principal de la casa núm. 6 de la calleja Cos, para verlo de 4 a 6.

Arrendamiento. Desde el día se alquila el piso principal de la casa núm. 5 de la calle de la Encarnación, con seis habitaciones, patio, corral y demás dependencias. Para tratar, Paseo de la Victoria, 30. 8-8

Se arrienda un portal propio para negocio. Mayor de Santa Marina, 23.

Se vende un armario y un espejo, en la calle Argote, sin número.

Ama de cría

Se necesita con leche fresca en la calle de San Pablo, 44.

Desde el día se arriendan dos pisos al piso independiente, Razon, Puerta del Rincón, 90.

Se arrienda un local propio para establecimiento, oficina o depósito. Darán razón, Alonso Burgos, 31, donde se vende un coche de síno casi nuevo.

Venta casas. Se vende dos casas: una calle Armas y otra Toril, ambas en 60 mil pesetas con facilidades para el pago. También se vende otra en la calleja del Toril en 21 mil pesetas. Razon, Cabezas, 17.

Almoneda. Se vende una cama do rada, de matrimonio, un tocador, un bufete y otros muebles. También se vende una cancela de hierro y maderas de todas clases, entre ellas una lataña grande. Puede verse todo en la calle San Pablo núm. 46, de 10 a 1. 8-6

Fajas Higiénicas



Llamamos la atención del público para que no confunda esta casa con otras que se anuncian desconociendo la confección de estas fajas, únicas aprobadas para la curación de enfermedades del vientre y premiadas con este objeto por el jurado de la Exposición Regional.

SE HACEN CORSÉS A MEDIDA No equivocarse LEONOR VÁZQUEZ, VIUDA DE CORREDO FONSECA, 5. - CORDOBA

Dormid tranquilos sin que os mortifiquen los mosquitos. El perfume higiénico del ZAMPIRONI

aleja de las habitaciones esos enojosos insectos que, con su aguijón venenoso, esparcen siempre graves enfermedades.

ZAM-PI-RO-NI

Se vende en todas las Droguerías y Bazares

AGENTES EN ESPAÑA: J. URIACH Y C. S. EN C. Bruch, 49. BARCELONA

AGUAS DE VILLABARTA. Pomas Blancas para diabéticos y debilitados en general. Manantial de Santa Elisa, la mejor de mesa; San Rafael y Malos Pasos, reconstituyente, Representación y Depósito: Casa Pozo, Reloj, 1. Teléfono 53. Por cajas completas se sirve a domicilio.

Recomendamos

Visiten la Zapatería Moderna, examinen sus calzados y comprobarán no hay quien venda ni mejores calzados ni más baratos. Ventas al contado y a plazos. Fernando Colón, 3.

Se arrienda una paja de agua de la Sociedad de Participes de las aguas que fueron del Cabildo Eclesiástico y se vende dos depósitos para agua, de chapas galvanizadas, tuberías de hierro y un baño de mármol, Razón, Gran Capitán, 40.

“La Previsor,”

CENTRO PARA DEFENSA DEL ASEGURADO Fundada en el año 1898.—Madrid.

Se desean representantes en los pueblos de esta provincia, prefiriendo conocer algo ramo seguros. Buenas comisiones. Dirigirse a Camilo Vázquez, calle Toril, Córdoba.

Se vende el kiosco que para la venta de cerveza u otro negocio, hay situado en la fachada de la iglesia de San Nicolás, el mejor sitio de Córdoba. Para tratar, Siete Rincones, núm. 6, de 10 a 1.

PISOS. Se arriendan a precios económicos, así como dos locales para industria. Razon, Almacenes Sánchez, Claudio Marcelo, 13.

Restaurant «Buenos Aires»

de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.) Servicio a la carta y por cubiertos. Habitaciones para viajeros. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes.

Desde el día se arrienda un piso planta principal en la calle de Benito Pérez Galdós. Darán razón en el almacén de muebles de Enrique Molina y García, Calle Gran Capitán.

MUEBLES DE OCASION COMPRA, VENTA Y ALQUILER Menéndez Pelayo, n.º 9

Arrendamiento. Desde el día se planta baja con cinco habitaciones, un salón, cocina, retrete, corral y agua de pie, propio para establecimiento, en la carretera del barrio de la Margaritas. Casa de nueva construcción. Razon, en la calle Fray Luis de Granada, Herrería.

Tú que te cansas cáncanos tienes, úntate «Tecla» que te conviene. Insecticida líquido «Tecla» para destruir las chinches y toda clase de parásitos. De venta en Farmacias y Droguerías.

Se arriendan varios pisos en casa de nueva construcción, con jardín, en la Avenida de Medina Azahara, frente a la Estación de Cercadilla. Para informes, en la calle Joaquín Costa, 12, Droguería.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social, 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

CINCUENTA Y OCHO AÑOS DE EXISTENCIA

Representación en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.

Seguros de Valores :—Seguros contra accidentes :—Seguros Marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO DIARREAS EN NIÑOS DISPEPSIA ESTREÑIMIENTO ACEDIAS Y VÓMITOS ESTREÑIMIENTO INAPETENCIA DILATACIÓN Y ÚLCERA FLATULENCIAS DEL ESTÓMAGO DISENTERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluido en la época del dentado. Es insulso y de gusto agradable. Escríbase una botella y se estará pronto que el enfermo coma más, digiera mejor y se sienta, curándose de seguir en su 32 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. 5 pesetas botella, con medicación para uno o cho días

Venta: Serrano, 39, Farmacia, MADRID y principales del mundo

¡AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile».—Madrid.—Apartado, 6.—Barquillo, 21.

Hijo Sucesor A. Colinet

Avenida Medina Azahara, 10. Teléfono núm. 499.—Córdoba.

Depósitos para aceites, agua y alcoholes de 1 a 1.500 arrobas.—Bidones para el transporte.—Aparatos para la purificación de los aceites y toda clase de artefactos para molinos aceiteros.—Utensilios para la leche.

Secciones especializadas en cocinas, termosifones, cuartos de baño, conducciones de aguas por tuberías de hierro, hierro galvanizado y plomo.—Radiadores para autos, faros y guarda barro.—Chapado.—Cristalero, vidrieras corrientes y artísticas.—Canales, bajantes, etc. Reparaciones.—Presupuestos gratis.—Única fábrica que importa todos los materiales directamente de Liverpool y Manchester (Inglaterra).

FERNANDO GUIJO DENTISTA GONDOMAR, sin número.

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Setenta y seis años de publicación no interrumpida

Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero. — Noticias de la capital y de la provincia — Informaciones gráficas.

Colaboración literaria. — Corresponsales en toda la provincia

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana.		Ptas. 1.ª de línea.
En 2.ª	Gacetilla y anuncio entre gacetillas.	0'50
	Anuncio intercalado en el resto del texto.	0'45
	» en «Avisos útiles».	0'40
En 3.ª	» corriente.	0'35
	Anuncio intercalado en la información telegráfica.	0'60
En 4.ª	» corriente.	0'25
		0'10

MINIMO por inserción: Para la 1.ª plana 2'00; para la 2.ª plana 1'00; para la 3.ª plana 0'50, y para la 4.ª plana 0'50

Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/2 de plana.—Precios convencionales, pero nunca menores que el doble de los de tarifa.

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 25 %.

En ningún caso se hará mayor bonificación del 25 %.

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos.

LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será la línea del cuerpo 10, para la 1.ª, 2.ª y 3.ª planas, y del cuerpo 8 para la 4.ª, al ancho de una columna (62 milímetros.)

MUY IMPORTANTE.—No podemos comprometernos a hacer un número fijo de inserciones de anuncios que excedan de 125 líneas ni a insertarlos en día fijo, aunque se procurará hacerlo.

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS Y DE MISAS

Año de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (75 a 85 mm). Famlie	Ptas. 100 cada
En 1.ª plana	80
En 2.ª	60
En 3.ª	40
En 4.ª	15

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más de media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales, pero nunca menores que los proporcionales.

BONIFICACIONES. — Sólo se cobrarán 5 pesetas por la Esquela Mortuoria del suscriptor, en 3.ª plana, tamaño corriente.—El suscriptor pagará tan sólo 5 pesetas, también en 3.ª plana, tamaño corriente, por la Esquela Mortuoria de personas de su familia que vivan con él, lo mismo que por la Esquela de Misas de cualquier persona de su familia.

En todos los demás casos se concede al suscriptor rebaja del 50 por 100, en las mismas condiciones anteriores.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA «SECCION RELIGIOSA»

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada, Ptas. 2'50 cada

BONIFICACIONES. — Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor.—El suscriptor pagará sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que vivan con él y por los anuncios de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.

CORSETERIA MADRILEÑA

Especialidad en Corsés-Fajas, Fajas y Corsés rectos



LIBRERIA, 14. - CORDOBA

Almoneda urgente Se hace de varios muebles Torre de San Hilario, 4, 2.º

Pérdida. Será gratificada oportunamente la p.ª por a. que se pierda en la Carrera del Pretorio, sin número, casa de la señora viuda de Montijano, una p.ª de mediana de estera, de pelo blanco, la cual haya sujeta a observación por su dueño y propietario de su exclusivo interés.

Arrendamiento. Se hace desde el día de la publicación, de la casa de la calle Cardenal Toledano, 3, Informaría, Oficina de la calle de San Juan, 2, de 2 a 3.

Almoneda. De armarío, mesa, monio estilo inglés, bufete con sillón y silla, p.ª de Paul, Montero Millán, en presencia de A.º f.º 61

Se arrienda desde el día un portal dependiente, propio para industria o para garage de automóvil. Puerta del Rincón, 86. Para tratar, en el principal de la calle de San Juan, 2, de 2 a 3.

Se venden puertas, ventanas, persianas, p.ª de la calle de San Juan, 2, de 2 a 3.

Dinero a la hipoteca. Sobre fincas rústicas y urbanas desde 1.000 hasta 200.000 pesetas. Reeva absoluta y sin formalidades. Dir. g.º por escrito a Don Francisco de Paula, Montero Millán, en presencia de cualquier tiempo y finas a hipotecar. Calle Emilio Castelar, 67, Córdoba.

Almoneda urgente Se hace en la calle Codoceros, 6.

Se vende dos hermosas polimeras, macetones, y otras plantas también se vende unas imágenes con sus bases en la calle Buen Pastor, núm. 17.

Canarios. Se venden en la calle Alfonso XII, 42 En la ma casa se vende un banco para tallista, en uso.

Medias y calcetines. Se hacen a máquina a la medida, de excelente calidad y a precios económicos. Rey Heró, 23, bajo izquierda.

VENTA

Se vende una prensa para tirar cartones. Darán razón en la imprenta de este DIARIO.